Lista de 24/10/2019




Convergente



Convergente

A ideia para que uma sequéncia de pontos (x,)scn Seja convergente para
um ponto x é a de que, ndo importa quéo perto se queira ficar de x (uma
distancia positiva), quase todos os pontos de x, vdo estar a menos desta
distdncia (mas eles ndo precisam necessariamente serem iguais a x).



Convergente

A ideia para que uma sequéncia de pontos (x,)scn Seja convergente para
um ponto x é a de que, ndo importa quéo perto se queira ficar de x (uma
distancia positiva), quase todos os pontos de x, vdo estar a menos desta
distdncia (mas eles ndo precisam necessariamente serem iguais a x).

Qual destas aparenta ser uma boa formalizagdo para isso?

a) Ve >0Vn|x,— x| <e

b) Ve >03ng Vnn>ny=|x,— x| <e
<)
)

d

Je>03ngVnn>ng=|x,— x| <e

(
(
(
(

Je>0Vng Vnn>ny=|x,— x| <e



Sequéncia de Cauchy

A ideia para uma sequéncia (x,)nen ser de Cauchy é de que seus pontos
estdo arbitrariamente préximos uns dos outros (conforme percorremos a
sequéncia).



Sequéncia de Cauchy

A ideia para uma sequéncia (x,)nen ser de Cauchy é de que seus pontos

estdo arbitrariamente préximos uns dos outros (conforme percorremos a
sequéncia).

Qual destas aparenta ser uma boa formalizacdo para isso?
(a) Ve >0 3ng VYn,m > ng |xq — xm| < €
(b) 3e >0 3ng VYn,m > ng |xy — xm| < €
(c) Ve >0Vn,m |x,— xm| <¢
(d)

d) Je >0 3ng In,m > ng |xy — xm| < €



Convergente e Cauchy

Qual relacdo vocé acha que existe entre estes dois conceitos?

a) N3o guardam relagdo

(a)

(b) Toda de Cauchy é convergente
(c) Toda convergente é de Cauchy
(d)

d) S3o conceitos equivalentes



Equivalentes

A ideia seria que se duas sequéncias convergem para um mesmo ponto,
que elas fossem equivalentes. Mas gostariamos de estender essa ideia
mesmo para sequéncias de Cauchy n3o convergentes.



Equivalentes

A ideia seria que se duas sequéncias convergem para um mesmo ponto,
que elas fossem equivalentes. Mas gostariamos de estender essa ideia
mesmo para sequéncias de Cauchy n3o convergentes.
Dadas sequéncias (x,)nen € (Vn)nen de Cauchy uma ideia seria:

a
b

Xp = yn para todo n

|x» — yn| < € para todo n e para todo £ > 0

(a)
(b)
(c) existir n tal que x, =y,
(d)

|Xn _}/n‘ —0



